

04 октября 2022 года
п.г.т. Большая Мурта

№ 169

ПРИКАЗ

**о проведении муниципального конкурса исследовательских работ
«Лесная экология»**

С целью мотивации школьников к познавательной и исследовательской деятельности, формирование гражданского самосознания, общей экологической культуры, эстетического воспитания для реализации творческих способностей детей, выявление творческого потенциала и распространения положительного опыта по формированию экологической культуры среди учащихся и взрослого населения, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить положение о проведении муниципального конкурса исследовательских работ «Лесная экология» согласно приложению.

2. Руководителям образовательных организаций обеспечить проведение школьного этапа конкурса и участие школьников в муниципальном этапе конкурса «Лесная экология».

3. Рукину Н.К., директора МБУ ДО «Большемуртинский Дом творчества», назначить ответственным за организацию и проведение конкурса на территории района.

4. Контроль проведения конкурса возложить на Огородникову О.П., ведущего специалиста управления образования администрации Большемуртинского района.

Руководитель



С. Г. Максименко

С. Г. Максименко

**Положение
о проведении муниципального конкурса исследовательских работ
«Лесная экология»**

Общие положения

Муниципальный конкурс исследовательских работ «Лесная экология», далее «конкурс», проводится в рамках реализации комплекса мероприятий по внедрению на территории Большемуртинского района целевой модели развития дополнительного образования детей в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка».

Конкурс является муниципальным этапом краевого лесного конкурса «Подрост», проводимого краевым государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Красноярский краевой центр «Юннаты», при поддержке министерства образования Красноярского края, Министерство лесного хозяйства Красноярского края.

Организатор конкурса: МБУ ДО «Большемуртинский ДТ».

Цель и задачи конкурса:

создать условия для повышения мотивации и интереса учащихся к познавательной и исследовательской деятельности;

представить и оценить результаты учебно-исследовательской деятельности учащихся 11-17 лет;

содействовать популяризации научной и учебно-исследовательской деятельности среди обучающихся района;

формирование команд школьников Большемуртинского района для участия в краевых, во всероссийских и международных конкурсах в области научно-исследовательской деятельности.

Участники конкурса

К участию в Конкурсе приглашаются обучающиеся образовательных организаций Большемуртинского района в двух возрастных группах: возрасте от 11 до 13 лет и от 14 до 17 лет.

Сроки и этапы проведения конкурса

Конкурс проводится с 7 октября 2022 года по 30 ноября 2022 года в три этапа:

1 этап – подготовительный этап: с 7 октября по 22 ноября 2022 года;

2 этап – муниципальный заочный этап: с 23 по 29 ноября экспертиза работ;

3 этап – муниципальный финал: 30 ноября 2022 года защита работ.

Номинации конкурса

Конкурс проводится по номинациям:

«Лесоведение и лесоводство» - исследовательские работы (лесная типология; изучение возобновления и формирования лесных древостоев, влияния на лес лесных пожаров и др.);

«Экология лесных животных» - исследовательские работы (лесная фауна, экология и поведение птиц, насекомых и других обитающих в лесу животных, в том числе вредителей леса; изучение эффективности биологических способов защиты леса (привлечение энтомофагов) и другое);

«Экология лесных растений» - исследовательские работы (флористические и геоботанические исследования лесных экосистем; изучение экологических и биологических особенностей видов лесных растений, грибов, лишайников).

Требования к конкурсным работам

Конкурсные работы должны быть выполнены и оформлены в соответствии с требованиями (Приложение 2).

От одного автора (авторского коллектива) может быть подано не более одной работы в каждую номинацию Конкурса.

Конкурсные работы должны быть представлены от имени одного или двух авторов.

При использовании в конкурсных работах архивных материалов, цитировании других авторов - обязательны ссылки.

Работы, присланные на заочный этап Конкурса, не возвращаются. Авторам работ не предоставляются рецензии, экспертные листы и протоколы экспертной комиссии.

Порядок проведения конкурса

Для участия в муниципальном этапе Конкурса необходимо подать заявку до 22 ноября 2022 г. по форме (Приложение 2); согласие на обработку персональных данных (Приложение 3) на электронную почту ddt-murta@mail.ru. В теме письма указать НА КОНКУРС «ЛЕСНАЯ ЭКОЛОГИЯ».

Конкурсные работы проверяются на объем заимствования в системе «Антиплагиат» (официальный сайт antiplagiat.ru). Результат проверки - оригинальность работы должна быть не меньше 75%.

Конкурсные работы оцениваются экспертной комиссией в каждой номинации, и возрастной категории по установленным критериям.

Критерии оценки конкурсных работ:

соответствие конкурсной работы требованиям к ее оформлению;

актуальность выбранной темы и ее обоснование;

постановка цели и задач, их соответствие содержанию конкурсной работы;

теоретическая проработка темы исследования;

качество представления, наглядность результатов исследования;

обоснованность и практическая ценность выводов.

качество доклада (четкость его построения, доступность изложения);

степень владения темой, знание терминологии, ответы на вопросы;

соблюдение регламента.

О времени и месте проведения финала конкурса будет сообщено дополнительно.

Подведение итогов и награждение участников конкурса

Победители Конкурса определяются на основе решения жюри.

Авторы лучших работ награждаются дипломами.

Творческие руководители (педагоги) награждаются благодарственными письмами.

Все участники получают сертификат участника конкурса.

Согласие участников конкурса

Предоставляя заявку и конкурсную работу на конкурс, участники автоматически передают организаторам право на использование представленной конкурсной работы (размещение в сети интернет, телепрограммах, участие в творческих проектах, публикации в СМИ, дальнейшее тиражирование, публикации в районной общественно-политической газете «Новое время» и т. п.);

Предоставляя заявку и творческую работу на конкурс, участники автоматически дают организаторам конкурса согласие на обработку своих персональных данных (фамилия, имя, отчество и иных персональных данных, сообщенных участником конкурса и необходимых для заполнения заявки).

Организатор гарантирует обработку персональных данных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации как неавтоматизированным, так и автоматизированным способами.

Требования к содержанию и оформлению конкурсных материалов

Общие требования к конкурсным работам

Объем работы ограничен не более 25 страницами, шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 14, междустрочный интервал – одинарный; текст форматируется «по ширине».

Поле страницы: верхнее и нижнее – 1 см; левое – 3, правое – 1 см; отступ красной строки – 1,25 см.

Размер файла не должен превышать 30 Мб.

Заголовки печатаются заглавными буквами на первых двух и более строках текста, которые центрируются, точка в конце заголовка не ставится.

Картографический материал должен иметь условные обозначения и масштаб.

Оформление работы не должно включать излишеств, в том числе: различных цветов текста, не относящихся к пониманию работы рисунков, больших и вычурных шрифтов и т.п.

Каждая конкурсная работа должна содержать **титульный лист**, на котором указываются: название образовательного учреждения, в котором выполнена работа; территория и населённый пункт; название детского объединения (если имеется); название номинации; тема работы; фамилия, имя автора (-ов), класс; фамилия, имя, отчество (полностью), должность руководителя (-ей) работы и консультанта (если имеется); год выполнения работы. *Титульный лист* не нумеруется, но учитывается в общей нумерации.

Презентация должна быть содержательной, иметь не более 15 слайдов. Текст не должен дублировать выступление, а лишь дополнять, акцентировать внимание на важном. На последнем слайде презентации необходимо указать источники информации, которые использовались при создании презентации. Презентация может быть выполнена в любой удобной программе, однако конечный вариант должен иметь формат PDF. Размер презентации не должен превышать 15 Мб.

Исследовательская работа

Исследовательская работа (проект) должна содержать:

титульный лист;

оглавление (с указанием страниц);

введение, где должны быть четко сформулированы цель и задачи работы, актуальность исследования/проекта;

обзор литературы: состояние вопроса, при необходимости физико-географическая характеристика района исследования и режим хозяйственного использования территории;

методика исследований и проведение исследований (место и сроки проведения исследования, описание объектов исследования, методики сбора материалов, этапы исследования, методы первичной и статистической обработки собранного материала и др.);

результаты исследований/проекта и их обсуждение (полученные данные с результатами их анализа), практическая значимость; при представлении результатов желательно использование таблиц, диаграмм и графиков;

выводы: результаты работы/проекта в соответствии с поставленными задачами;

заключение, где могут быть отмечены лица, принимавшие участие в выполнении и оформлении работы, намечены дальнейшие перспективы работы, указаны практические рекомендации, непосредственно вытекающие из данной исследовательской работы;

список использованной литературы, оформленный в соответствии с правилами составления библиографического списка. В тексте работы также должны быть ссылки на использованные литературные источники.

Приложения

Фактические и численные данные, имеющие большой объем, а также рисунки, диаграммы, схемы, карты, фотографии и т.д. могут быть вынесены в конец работы -- в приложения или представлены отдельно. Все приложения должны быть пронумерованы, озаглавлены, а основной текст - обеспечен ссылками на соответствующие приложения.

Тезисы

К учебно-исследовательским работам должны прилагаться тезисы объемом не более одной страницы (межстрочный интервал - одинарный). В «шапке» тезисов следует указать название работы; фамилию, имя, класс автора; название образовательной организации, при которой выполняется работа; фамилию имя отчество руководителя (если имеется), название территории (район, населенный пункт).

Приложение 2 к Положению
о муниципальном конкурсе
исследовательских работ
«Лесная экология»

**Заявка на участие
в муниципальном конкурсе исследовательских работ
«Лесная экология»**

Образовательная организация _____

Ф.И. О. автора, авторов	Дата рождения	Номинация	Тема работы	Ф.И.О. руководителя работы	Контактные данные

Приложение 3 к Положению
о муниципальном конкурсе
исследовательских работ
«Лесная экология»

Директору МБУ ДО «Большемуртинский ДТ»
663060, пгт. Большая Мурта, пер. Центральный, д. 10, пом. 1

от _____
проживающего _____ по _____ адресу: _____

паспорт серии _____ № _____ выдан _____

дата выдачи _____

Согласие на обработку персональных данных

Я, _____,

(фамилия, имя, отчество полностью)

являюсь родителем малолетнего ребенка в возрасте до 14 лет /
несовершеннолетнего ребенка в возрасте старше 14 лет (нужное подчеркнуть)

_____ (фамилия, имя, отчество полностью)

принимающего участие в мероприятиях Большемуртинского Дома творчества (далее – Организация), в соответствии с требованиями ст. 9 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» даю свое согласие на обработку моих, моего ребенка персональных данных, необходимых Организации в связи с отношениями, возникающими между принимающим участие в мероприятиях Организации и Организацией.

Перечень моих, моего ребенка персональных данных, передаваемых Организации на обработку: сведения, удостоверяющие мою личность и личность участника мероприятия Организации (свидетельство о рождении и/или паспорт); сведения о составе семьи; сведения о месте проживания; сведения о месте учебы моего ребенка.

Я даю согласие на обработку Организацией моих, моего ребенка персональных данных, то есть совершение, в том числе, следующих действий: обработку (включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, обезличивание, блокирование, уничтожение персональных данных), при этом общее описание вышеуказанных способов обработки данных приведено в Федеральном законе от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ, а также на публикацию видео-, фотоизображений моего ребенка с его фамилией, именем, отчеством, наименованием образовательной организации и работ моего ребенка, представленных на конкурс, проходящий в рамках мероприятий Организации, в официальных группах Организации, созданных в социальных сетях в Интернете и на официальном сайте Организации, на передачу такой информации третьим лицам, в случаях, установленных нормативными документами вышестоящих органов и законодательством.

Настоящее согласие действует бессрочно.

Настоящее согласие может быть мной отозвано в любой момент.

В случае неправомерного использования предоставленных данных согласие отзывается моим письменным заявлением.

Я по письменному запросу имею право на получение информации, касающейся обработки моих, моего ребенка персональных данных (в соответствии со ст.14 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ).

« _____ » _____ 20 _____ г. _____

Подпись

ФИО